

# 总投资250亿 南京南站打

**新增投资? Yes**

**今年新增100亿元  
投向八大重点项目**

侧重改善民生和重大基础设施建设

在短短不到40天的时间里,江苏省新增100亿元扩大内需,促进经济增长。记者昨天从省财政厅获悉,在国家扩内需的政策出台后,省财政已在短短两周不到的时间里将多头筹措的这100亿元落实到位,目前正在按固定投向和要求抓紧下达。

这批新增资金将投向哪里、如何分配?本着突出支持重点的要求,省财政厅拟定了八个方面的重点项目并上交省政府。

**2亿元用于保障性安居工程**

首先是对民生事业的改善。重点项目之一,是加大对建设保障性安居工程的引导。拟将2009年预算准备安排的廉租房建设奖励与徐矿棚户区改造资金2亿元提前到今年使用。

重点项目之二,加强农村民生和基础设施建设。拟安排16.56亿元。其中,今年追加9.56亿元,提前预支7亿元。全部用于加快脱贫攻坚、农村饮用水安全工程、高效设施农业,追加农业保险补贴资金。

重点项目之三,增加教育、文化等社会事业投入。拟今年追加安排18.91亿元,支持省属高校以奖代补、帮助高校尽快支付工程款和民工工资;支持农村文化设施建设。

重点项目之四,第四季度提高优抚对象及老党员生活补助标准。今年追加安排0.5亿元。

在改善民生的各项举措中,江苏尤为侧重加大对保障低收入群体、农村困难群体,除了对村级保运转经费由过去8万元提高至10万元外,还将通过加强廉租房建设、新农村建设等多重手段更好地解决民生问题。

**加大重大基础设施投入**

其次,对重大基础设施

**■确保落实效果**

**江苏启动重大投资项目动态监测**

快报讯(记者 郑春平)国家及省出台十项举措扩大内需,落实和执行效果如何?日前,江苏省统计局发出通知,要求各级统计部门立即启动动态监测,重点围绕重大投资项目和房地产的发展趋势展开。

省统计局要求,对重大投资项目特别是重大民生工程、重大基础设施项目、重大生态环境工程、重大产业项目、重大医疗卫生、教育、文化等项目的启动和实施进程逐项进行重点跟踪监测,对其投资总量、发展进程、结构优化等情况,加强动态监测,随时掌握变动情况,早报告、早反映、早

**跟风提速? NO**

# 南京南站世界最大



高铁、地铁、公路客运三站合一,全国首创;五条高铁汇集,规模世界第一;公交可直达候车大厅,地下还拥有6万平米的商业城……备受关注的南京南站建设如火如荼。目前,该站的征地拆迁接近尾声,已开始做基础工程。

在“扩大内需”的大好机遇下,很多工程建设都“大提速”,南京南站是否也会“跟风”?工程建设指挥部指挥长包文琪昨天明确表示不会,“必须科学地安排,不能搞跨

越式建设,否则建成后高铁跑不到350公里,或者年后路基就变形了,这可要不得。”

根据计划,该站争取在2012年1月正式启用。届时将成为继老城区、河西新城以外南京另一个核心板块。

**世界最大:  
五条高铁在此汇集**

“南京南站是京沪高铁最主要的枢纽段。”在施工现场巨幅的规划图前,包文琪一口气说出了京沪高铁及南京南站三个全国“之最”:一是我国建国以来投资最大的基础设施项目;二是第一次建成里程最长的高速铁路,“世界各国一般是一次建成300公里,我们第一次建成1318公里。”三是达到世界最高轮轨时速纪录350公里。而作为最大枢纽的南京南站,规模也创下全国乃至世界之最,链接五条高等级铁路,分别是:京沪高速铁路、沪宁蓉城际铁路、宁杭城际铁路、宁沪城际铁路。其中,沪宁城际铁路到了仙西站,通过仙西联络线进入南京南站。

南京市副市长陆冰则表示,11月24日省委省政府领导在南京调研,多次提到南京南站的建设,并指出要将南京南站建成中国最大的铁路枢纽工程。而“中国最大”也就意味着世界最大,因为世界上没有哪个枢纽站能到达南京南站建成后的客流量。据悉,南京南站客流量预计是8000万人次。

**不同之处:  
站台“悬空”12.5米**

南京南站占地面积约1000亩,建筑总面积近40万平方米,主客运站房面积8万平方米。这个被称作“航母式”的铁路枢纽,与现在的南京站相比,究竟有哪些显著的不同?

包文琪介绍说,现在的南京站是“落地”的,而南京南站则是“悬空”的,站台“架空”高度达12.5米,候车大厅“架空”高度达24.5米,站台宽度达50米,“这在所有的火车站中应是比较宽的,因为五条交通体系汇集在此,人流、车流大量集中,否则不能满足需求。”

快报记者 马丽萍 郑春平

**省市新增资金陆续投放**

新增的这100亿元,有的来自今年的超收财力,有的来自压减省直单位公用经费支出预算安排2.3亿元。

重点项目之八,支援绵竹地震灾区加快恢复重建。今年通过压减省直单位公用经费支出预算安排2.3亿元。

重点项目之九,加强农村民生和基础设施建设。拟安排16.56亿元。其中,今年追加9.56亿元,提前预支7亿元。全部用于加快脱贫攻坚、农村饮用水安全工程、高效设施农业,追加农业保险补贴资金。

重点项目之十,增加教育、文化等社会事业投入。拟今年追加安排18.91亿元,支持省属高校以奖代补、帮助高校尽快支付工程款和民工工资;支持农村文化设施建设。

重点项目之十一,第四季度提高优抚对象及老党员生活补助标准。今年追加安排0.5亿元。

在改善民生的各项举措中,江苏尤为侧重加大对保障低收入群体、农村困难群体,除了对村级保运转经费由过去8万元提高至10万元外,还将通过加强廉租房建设、新农村建设等多重手段更好地解决民生问题。

**加大重大基础设施投入**

其次,对重大基础设施

**■确保落实效果**

**江苏启动重大投资项目动态监测**

快报讯(记者 郑春平)国家及省出台十项举措扩大内需,落实和执行效果如何?日前,江苏省统计局发出通知,要求各级统计部门立即启动动态监测,重点围绕重大投资项目和房地产的发展趋势展开。

省统计局要求,对重大投资项目特别是重大民生工程、重大基础设施项目、重大生态环境工程、重大产业项目、重大医疗卫生、教育、文化等项目的启动和实施进程逐项进行重点跟踪监测,对其投资总量、发展进程、结构优化等情况,加强动态监测,随时反映房地产业发展状况及趋势。

快报记者 马丽萍 郑春平

# 造第二个“市中心”

**[让企业有信心,让职工有信心]**

**有钱出钱:  
江苏多掏20亿帮企业“过冬”**

南京: 每招一人每月至少补贴656元

■困难企业可缓缴社保半年  
■企业不得裁减老职工

上周,有媒体报道,为保增长拉动内需,全国各地投资总额已逾6万亿元。可是短短一个星期之后,地方政府固定资产投资的数字已经膨胀到18万亿元,远远超过了中央提出的4万亿元。

在各地政府豪言壮语的背后,记者发现,地方财政力量实际上无力负担这么庞大的开支。

**地方财政最多撬动10万亿元**

在国新办举行的新闻发布会上,财政部负责人王军表示,未来几年我国将实行积极的财政政策,而企业和银行的声音却很少听到。因此他建议,地方政府的投资要取得成功,既需要政府的努力,也需要政府间的合作,更需要地方各界的合作,防范产能过剩。

据介绍,为了鼓励企业招用下岗失业、就业困难人员,南京的优惠政策主要包括社会保险补贴、岗位补贴。社会保险补贴是指符合条件的单位新增岗位新招用持《再就业优惠证》人员,与其签订1年以上期限劳动合同,并按时足额缴纳社会保险费的,给予社会保险补贴,期限最长不超过3年。按照目前最低月缴费基数1369元计算,如果企业参加全部五项社会保险,补贴每人每月至少约456元。

岗位补贴指符合条件的单位吸纳就业困难人员,与其签订1年以上期限劳动合同,并按时足额缴纳社会保险费的,给予社会保险补贴,期限最长不超过3年。

中国经济增长能够保持8%的增长率,按照2007年GDP的基本数据,未来3年,我国可控制范围内的财政赤字为7990亿,8292亿,9320亿。三年的财政赤字总额约259亿元。该专家表示,目前我国正进行产业结构调整,这也是淘汰落后产能的过程,政府的巨大投资应该趁这个机会,积极扶持符合节能减排的产业,同时也要防止因为政府投资的介入而导致部分资源品价格的扭曲,导致产能过剩。因此他建议,各个地方政府应该在巨大投资之前加强沟通,以科学的发展观的态度使本次保增长落到实处。

**地方财政存隐性压力**

在显性的财政压力下面,隐藏的是隐性的财政压力。魏凤春向记者表示,这是市场最容易忘记的地方。

此外,为了帮助中小企业渡难关,南京日前还出台了一些新措施,缓解困难企业社会保险缴费压力。除医保外的社保费缓缴期放宽至6个月,适度降低工伤保险费产生的滞纳金水平等等。

最令人关注的是,南京市规定:非本人原因,企业不得裁减年龄满30岁或距法定退休年龄不足5年的老职工,以及法律、法规和规章规定的不得裁减的人员。

因此,魏凤春认为,前几年财政收入高速增长的情况不太可能出现。不仅如此,前几年充裕的财力使得政府推迟了很多制度性的改革,从而加重了负担。

“政府投资的乘数效应可能远不如十年前。”中企公司的研究报告显示,十年前,由于基础设施回报率较高,住房制度改革,社会资本投资积极性较高。而如今基础设施回报率出现负增长,房地产业进入调整,乘数效应应该达不到3.2倍。

由此可知,在最理想的情况下,我国地方政府未来3年可撬动的投资总额为10万亿元。如果一旦突破10万亿元关口,很可能面临财政赤字无法控制的结局。

他表示,或许减税在短期内会增加政府的收入,但它必然会减少政府当期的财政收入。

魏凤春告诉记者,按照现行的预算法要求,地方政府不允许有财政赤字,所以地方政府支撑的财政赤字在理论上是零。为了让地方政府的固定资产投资得到增长的目的,有专家已经开始呼吁给各个地方发行债券的权力。“允许地方发债的风险是显而易见的,困难也很大。

快报记者 阮奇

**■企业出手**

2009届的大学生即将毕业,不少企业都减少或暂停了吸纳新人的计划。不过,苏宁电器却在此时宣布计划招聘200名毕业生。

报告显示,苏宁电器在收到的电子简历就增加了60%左右,咨询热线也响个不停。

据了解,苏宁此次的2000人招聘计划中,预计1000名为应届毕业生和硕士毕业生,1000名大专毕业生。苏宁电器人力资源中心副总监唐小春告诉记者,在收到的书面简历、电子简历中,有30%是拥有硕士学位的应届毕业生,其中大部分都是来自北京大学、清华大学、南京大学、复旦大学等中国一流高等学府。

唐小春表示,和以往相比,此次招聘中,硕士生的比例明显提高。此外,在投递简历的毕业生中,大部分都是学习经济类、企业管理类和营销类专业的学生。“通过和这些应届毕业生交流,我们也发现,他们之所以想进入苏宁主要是看中了未来发展的潜力,他们大多认为苏宁是个不错的发展平台。”唐小春说,苏宁近期也增加了新晋加盟员工的薪资,再加上入职后,新人将有机会参与一系列的培训,对自身的发展十分有利。

据了解,每一个大学生进入到苏宁的工作体系,都必须经历封闭式集训。集训内容包括正规化军事训练、企业文化、企业组织架构和各项管理职能的公共课培训。除此之外,还要进行为期2个月的连锁店、物流、售后服务等四大终端的轮岗,以及进入部门后的部门带教、日常培训考核等。

记者了解到,从1993年起,苏宁就开始引进应届毕业生。现任苏宁副总裁的金明就是1993届南师大应届本科生,现在公司主管

秘任峻、人力资源中心副总监唐小春等都是集团1999年引进的应届本科毕业生。

快报记者 张波



众多名校学生在苏宁招聘台前排起长队